

EN LA CONFERENCIA DE SAN FRANCISCO

pronuncia un importante discurso el Secretario de Estado norteamericano, Stettinius

TAMBIEN INTERVINIERON EDEN, MOLOTOV Y SOONG

A propuesta del ministro chileno de Relaciones Exteriores, la Asamblea guardó un minuto de silencio en memoria de Roosevelt

DISCURSO DE STETTINIUS
SAN FRANCISCO.—El secretario de Estado norteamericano, Stettinius, en la primera sesión plenaria celebrada por la Conferencia de las Naciones Unidas, pronunció el siguiente discurso:

«Compañeros delegados: Hace 3 años que las fuerzas de la tiranía y de la agresión parecían estar a punto de conquistar al mundo. Hoy en todos los frentes se encuentran ante la derrota, una derrota total y completa.

Nuestros enemigos podían vencer sólo si nos hubiésemos mantenido divididos. Las Naciones Unidas les hicieron frente con su libre y voluntaria acción, con iguales propósitos, aunque sus recursos humanos y materiales fuesen distintos.

Contra la voluntad común y la fortaleza común de las Naciones Unidas, nuestros enemigos han lanzado en vano su propaganda y su poderío armado. En los siglos futuros los hombres se referirán a las Naciones Unidas como la prueba más convincente en la Historia de que cuando las Naciones se unen con una causa justa se pueden lograr milagros.

Nuestro principal objetivo ha sido la derrota de nuestros enemigos. Pero desde un principio las Naciones Unidas han perseguido otro objetivo: dar un pleno sentido a todos los sacrificios y los sufrimientos de estos trágicos años. Estamos unidos no sólo para sobrevivir y para alcanzar la victoria militar, sino para asegurar una paz justa y duradera, en la que todos los pueblos del mundo puedan colaborar para lograr verse libres del temor y de la indignidad.

Con este objeto, los jefes res-



STETTINIUS

ponsables de las Naciones Unidas se han reunido en Moscú y Teherán, en El Cairo y en Quebec, en Dumbarton Oaks y en Crimea. En la ciudad de México, la Conferencia Interamericana estudió los problemas tanto de guerra como de paz, afianzándose los vínculos entre las repúblicas americanas y preparando el camino para conseguir la íntima integración del sistema americano dentro de la organización mundial.

Si las Naciones Unidas han trabajado juntas desde hace mucho tiempo en los preparativos que requería la estructura de una paz duradera, aquí en San Francisco hemos llegado al punto decisivo de dichos preparativos. El propósito de esta Conferencia es preparar la

Carta de la organización internacional y mantener la paz con justicia en un mundo libre, de hombres libres.

Creo que fué sabia, y en verdad necesaria, la decisión de limitar las tareas de esta Conferencia a esa gran labor.

Para tratar de otros problemas se habrán de celebrar otras conferencias, en las que habrá que tomar otras muchas decisiones, tanto nacionales como internacionales. No tenemos tiempo que perder. El éxito de esta Conferencia no asegurará por sí solo la paz duradera.

Se tardarán años en establecer la estructura completa. Pero sin un acuerdo previo sobre la Carta de organización mundial, la estructura de la paz no podrá ser construida.

Una de las principales condiciones para conseguir los propósitos de es-



EDEN

ta Conferencia es que las Naciones Unidas, en la paz, tengan el poderío militar e industrial necesario para impedir o evitar cualquier agresión, estén de acuerdo y actúen conjuntamente contra cualquier agresión.

Por eso, el primer paso hacia el establecimiento de la organización mundial fué preparar aquellas propuestas en las que estuviesen de acuerdo todas las Naciones, y por la misma razón, por lo que a la estructura y facultades del Consejo de Seguridad se refiere, se han introducido las disposiciones necesarias para lograr ese acuerdo esencial y esa unidad de acción por parte de las grandes potencias. La 2.ª condición esencial para el éxito de nuestro intento es la cooperación voluntaria de todas las Naciones pacíficas, grande o pequeñas, para que actúen con el máximo respeto para la igualdad soberana de todas y cada una de las demás con el fin de promover la justicia y crear el respeto a los derechos humanos básicos y resolver así todos los problemas comunes.

El Tribunal Internacional, la Asamblea y el Consejo económico social, con sus organismos auxiliares, son instituciones que fueron propuestas en Dumbarton Oaks, a las cuales corresponderá la mayor responsabilidad en las respectivas materias de su incumbencia. Serán organismos de la máxima importancia.

Las medidas de seguridad contra la agresión, por eficaces que sean, no constituirán por sí solas la garantía de una paz duradera.

En los preparativos de esta Conferencia hemos buscado desde sus comienzos construir con visión y

con justicia, pero construir siempre sobre las bases de la realidad y la propia experiencia.

Construir sobre idealismos milenarios, por hermosos que sea en teoría, sería construir sobre arenas movedizas... Construir sobre los intere-

(Pasa a la cuarta página)

Retborn, Irl y Rohrbach, en poder de las fuerzas aliadas

Sigue reduciéndose la bolsa de Stuttgart

CUARTEL GENERAL DEL CUERPO EXPEDICIONARIO ALIADO.—El comunicado oficial de hoy dice: «Las fuerzas aliadas situadas al oeste de Delmenhorst avanzaron 5 kilómetros, llegando a Retborn. Hemos ocupado la mayor parte de Brema, donde la oposición enemiga se ha debilitado. Las posiciones artilladas enemigas y los puntos fortificados al este de Leer y al norte de Bremen, así como los barcos que navegaban ante las islas Frisias y en el estuario del Ems, el tráfico ferroviario y de carretera y otros objetivos de comunicaciones en la región de Flensburg y Rendsburgo y al oeste de Oldenburgo, y otros blancos al sur de esta ciudad, fueron atacados por cazabombarderos y cazas portacohetes.

Bombarderos medios atacaron apartaderos ferroviarios en Buechen, al este de Hamburgo. Nuestras unidades han liberado Eger, en Checoslovaquia, llegando a un punto situado a 45 kilómetros más al sur.

Al este de la frontera germano-checa, hemos alcanzado las cercanías de Tadiou.

Por el suroeste en territorio alemán, nuestras fuerzas blindadas han entrado en Rohrbach y llegan cerca de Tilling, 18 kilómetros al noroeste de la frontera austriaca. En la región al norte y este de Straubing, hemos entrado en Neukirchen y llegado cerca de Schwand.

Nuestras unidades cruzaron el Danubio por varios lugares entre Frengkofen y Ratisbona, y penetraron en Irl. Otras tropas cruzaron el Danubio cerca de Kappelberg, alcanzando un punto 5 kilómetros al sur de Ratisbona. Nuestros elementos de caballería han limpiado la parte de Keilheim situada en la margen norte del Danubio. Más al oeste, conquistamos Dietfurt y entramos en Eichstadt e Ingolstadt.

En la región al norte de Augsburg, nuestras unidades han avanzado hasta el Danubio y se ha limpiado la margen septentrional en un trecho de 18 kilómetros.

Al suroeste hemos avanzado 16 kilómetros más allá del río en un frente paralelo al E y de 32 kilómetros de longitud.

Se ha llegado a Munster-Hausen, 24 kilómetros al sur del Danubio. Dos contraataques uno con efectivos como de un batallón, con apoyo blindado, fueron rechazados en el puente de la autopista que cruza el Danubio cerca de Gunzburg.

La población Neuzulm, que está frente a Ulm, al otro lado del río, ha sido totalmente ocupada.

A lo largo del canal Iller, que corre hacia el sur desde Ulm, nuestras unidades se han extendido en abanico hacia el este, oeste y sur. Nuestras fuerzas han llegado a un punto de la orilla norte del lago Constanza, a menos de 20 kilómetros de Friedrichshafen y se encuentran a lo largo de la frontera suiza desde Basilea hasta el lago.

También hemos llegado a un punto situado a 25 kilómetros de Ulm. La bolsa situada al sur de Stuttgart ha sido considerablemente reducida. Profundas penetraciones se han realizado en la bolsa del bosque de Slack. Una brecha de 16 kilómetros casi la ha partido en dos.

Desde el norte de Augsburg hasta el sur de Ulm se han capturado 11.335 prisioneros, y entre el Rhin y Ulm, 6.000 más. Las fuerzas aliadas occidentales han capturado 24.237 prisioneros el día 23 de abril. Cazabombarderos atacaron comunicaciones de ferrocarril y carretera en la región oriental de Nidwemberg hasta el sur de Munich y en el triángulo formado por las ciudades de Munich, Praga y Linz, así como un convoy motorizado al norte de Berchtesgaden. Bombarderos ligeros y cazas bombarderos atacaron aeródromos al este de Múnich, al suroeste de Straubing y cerca de Plattling.

Muchos aviones fueron destruidos o averiados en el suelo.—(Efe.)

Todos los hombres capaces de empuñar un arma, luchan en Berlín junto a las tropas germanas

Los rusos son rechazados en Brandeburgo y Rathenow

LONDRES.—El texto del parte oficial de guerra alemán transmitido por radio Hamburgo y captado en Londres, es el siguiente:

«El centro de gravedad de la lucha en el sector noroeste del frente occidental se encontraba ayer en Brema. Las tropas británicas lograron ensanchar su cuna de penetración en el interior de la ciudad, después de duros combates en las calles.

En el frente del Elba, las fuerzas anglo-norteamericanas continúan in-

activas. Solamente al sur de Tangermünde lograron cruzar el río al menos destacamentos enemigos de poca importancia.

En Berlín prosiguen los duros combates. En estas tropas al lado de todos los hombres capaces de empuñar un arma, luchan heroicamente, partiendo de la región situada al sur de Furtten-Walde, nuestras tropas que atacaban en dirección occidental han penetrado profundamente en el flanco de las fuerzas soviéticas que operan al sur de Berlín y han avanzado en su línea principal de abastecimiento.

En el frente del oeste de la capital, nuestras fuerzas libran duros combates con las tropas soviéticas por la posesión de un bosque. Los ataques contra Brandeburgo y Rathenow han sido rechazados por las tropas alemanas, que infligieron al adversario sensibles pérdidas. También fracasaron, con importantes pérdidas para los asaltantes, los intentos efectuados por los bolcheviques a ambos lados de Oranienburgo, de cruzar los canales del Rhin y del Havel.

En el sector de Stettin, nuestras fuerzas han rechazado en el transcurso de duros y heroicos combates los ataques en masa, llevados a cabo por las fuerzas soviéticas. En un contraataque, expulsaron al enemigo de cinturón interior defensivo de la ciudad. Al suroeste de la misma, los bolcheviques lograron avanzar en dirección a Prenzlau.

En el sur de Alemania, el adversario mantiene su intensa presión contra la línea del Danubio, desde Dillingen hasta Ulm. Cerca de Dillingen, los norteamericanos lograron ampliar su cabeza de puente al suroeste y penetraron en la parte norte de Ulm, después de librarse encarnizados combates.

En la Jura de Suabia y en el noroeste de Lago Constanza, nuestros grupos de combate se han abierto paso hacia el este a través de las columnas enemigas de asalto.

En el frente de Italia, nuestras tropas han logrado despegarse de los Apeninos, región de Etruria, sin ser observadas por el adversario y han ocupado nuevas posiciones situadas más al norte.

En el valle del Po, el adversario ha concentrado sus fuerzas para abrir una brecha en dirección norte. Ha logrado formar varias cabezas de puente bastante grandes en la orilla septentrional del río. Grupos de asalto enemigos irrumpieron en nuestras líneas cerca de Reggio y han avanzado hasta Parma.

En la costa de Dalmacia, los defensores de Plunio han rechazado, en las afueras orientales de la ciudad, numerosos ataques efectuados por considerables contingentes de guerrilleros.

En el sector sur del frente oriental, la jornada de ayer se caracterizó por nuestros continuos contraataques. Las tropas soviéticas fueron rechazadas del frente situado al suroeste de Muzuschig hasta el sector

de Laffitz. Fueron rechazados reiterados ataques contra Bruun. Pillau ha sido evacuada después de duros combates en las calles.

En Curlandia se reanudó la lucha nuevamente al noroeste de Prekulim y al suroeste de Saldus.

A lo largo de la costa holandesa, langostas de petróleo han hundido varias embarcaciones costeras ligeras y otras varias fueron averiadas.



MOLOTOV

CRONICA DE SAN FRANCISCO, por F. LUCIENTES

TRUMAN RECIBE, EN PROPIAS MANOS, UN MENSAJE PERSONAL DE STALIN

SAN FRANCISCO, 27. (Cronica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe).

«El más puro estilo de la diplomacia secreta se ha impuesto en los primeros trabajos de la reunión, y pese a que esta reunión es una Asamblea de Naciones superdemocráticas, aquí no se sabe nada y aquí no se dice nada, aparte de grandes frases retóricas en las reuniones públicas. Cada delegado, desde el más humilde al más poderoso, es un personaje mixto de Metetrich y Taylor. No sé si por prudencia o por desconfianza. El que hasta ahora encontró más expresivo fué un miembro de la Delegación griega, a quien casualmente conocí en el bar de mi hotel. Estaba el hombre dedicado a comerse un bocadillo de jamón y le pregunté qué opinaba de todo esto. «De qué, de los bocadillos», replicó. «No, repase, de la Conferencia.» «Pues mire usted, me dijo: Opino lo mismo que de los bocadillos, que para nuestra hambre son pequeños. La aspiración más urgente de un país es comer, y crea que por mí voy a hablar Europeo.»

Este lance, el de mi conversación con el griego, no supone, tal como suelen creer ampliamente los lectores de periódicos, casi nos tuéramos con los figurones de la diplomacia Internacional. Un Eden, un Stettinius, un Molotov, es aquí semi-inabordable, sino es en rueda informativa, cuando sus excelencias disponen, aunque mejor estaría escribir en rueda de prensa, dado el número visible e invisible de Policía y detectives que circundan a estos personajes.

Molotov decidió ayer codearse con la opinión pública, es decir, la prensa, y recibió a unos 200 responsables. Molotov en persona no desmintió a su retrato popularizado por la estampa y el cine. Es una figura casi de cera, tan frío de expresión como hábil dialéctico.

En su asilo verbal con los periodistas, Molotov replicó a lo que quiso y se escabulló sutilmente de lo que le desagradaba. Su inglés defensivo fué perfecto, y así se defendió en seguida que Molotov no dijo nada de particular: expresó la fidelidad rusa a la Carta de Crimea reclamó con argumentos sentimentales sitio en la Unión, alegando lo que estas regiones autónomas dieron a la guerra y sufrirlo por la guerra; afirmó que el problema político de Polonia es difícil, pero que se arreglará, cuando se arregle, contando con los polacos aunque Molotov no especificó qué polacos, y por último, añadió que en cuanto al asunto de Argentina carecía de noticias. El mismo, dice unos, se trata de Polonia, dice otros, se trata de Japón, arguyen otros. Se trata de Alemania, especian los terceros en discordia... De incógnita en incógnita, tampoco se esclareció ayer nada con la primera reunión general de los jefes de las Delegaciones en la «Unión», reunión que, naturalmente, fué secreta, y de donde se decía que iba a salir elegido el presidente oficial de la Conferencia, lo cual no ocurrió hasta hoy. Se cotizaba a Stettinius, pero aunque la reunión duró cuatro horas el resultado fué nulo. Este concluyó se empalmó casi con otra sesión plenaria de la tarde, en la que, donde Stettinius, Eden, Molotov y Soong, jefe de las delegaciones organizadoras de la «Unión» subieron a sus catedras oficialmente, mediante sendos discursos atisivos a la buena voluntad que inspira a sus países en la creación de una paz du-

ra. En medio de este aluvión retórico, el discurso del jefe de la Delegación yanqui, Edward Stettinius, tuvo su importancia. Stettinius, frases a subrayar, afirmó que la futura organización de la paz quedará abierta a todas las Naciones que demuestren su buena voluntad y aptitud para cumplir las obligaciones colectivas que emanen de sus estatutos. Este párrafo vino detrás de otro donde Stettinius dejó claramente advertido que la Conferencia de San Francisco, generadora de la próxima Liga de Naciones, es una Conferencia de las Naciones Unidas; es decir—añadió—de las Naciones que amaron la paz y la libertad lo bastante para luchar por ellas.

Del mismo modo, Stettinius predijo en su discurso que la próxima Carta de Seguridad Internacional no colmará todas las aspiraciones ni va a resolver todos los problemas, y hay indicios de que sin muchos rodeos, el propósito fundamental que guía hoy a los países rectores de esta Convención es la elaboración de un Código sencillo de Seguridad Internacional, sin adentrarse ahora en la selva de los detalles, y elaborarlo si es posible, antes de que concluya la batalla en Europa, de modo que las cuestiones de la pre-paz no se junten con la liquidación política y económica de la guerra. Si este propósito se cumple, la Conferencia de San Francisco podrá clasificarse a fines de mayo, y su clausura se hará concluyendo a pocos, pero, por contra, no disgustando a muchos.

Francia pidió la satisfacción de sus aspiraciones de amor propio: el que su idioma figure como uno de las lenguas oficiales de la Conferencia. Y así se acordó. De forma que en adelante la «Unión» tendrá cinco idiomas oficiales: el inglés, el español, el ruso, el chino y el francés.

FRANCISCO LUCIENTES.

Cortes Españolas IMPORTANTES DICTAMENES APROBADOS POR DIVERSAS COMISIONES

MADRID.—Se ha reunido la Comisión Especial de las Cortes Españolas, que entiende en la forma del Código de Justicia Militar, en el que se ha venido trabajando durante algún tiempo para dictaminar este importante proyecto. También se han reunido durante estos días las Comisiones de Trabajo, Presupuestos y Defensa Nacional.

La primera, presidida por don Federico Mayo, examinó, en primer lugar, el informe de la patronía acerca del proyecto de ley de compensaciones económicas a los magistrados de trabajo, por analogía con los funcionarios de la Carrera Judicial y Fiscal, siendo emitido dictamen después de la intervención del señor Pérez González y del señor Aragón. Por último, se puso a discusión el informe sobre el proyecto relativo a la remuneración de los secretarios de la Magistratura del Trabajo, en cuya discusión intervinieron también los señores Pérez González, Milán, Aragón y Torres Jaén, aprobándose el dictamen, que ha de ser sometido al pleno de las Cortes.

La Comisión de Presupuestos ha presidido el señor Camacho, y aprobó ocho dictámenes sobre créditos extraordinarios y el relativo al proyecto de ley por el que se autoriza la creación en el extranjero de bibliotecas y centros culturales españoles. Intervinieron en la discusión el señor Ortiz, y después lo hicieron el señor Carrero Blanco, Rubio, Her-

nández, Bobadilla, Rey, Pérez y González, Laquería y Sáenz de Ibarra.

La de Defensa Nacional fué presidida por el teniente general Dávila, que dictaminó la creación del Cuerpo Auxiliar de Ayudantes de Armas y Construcción, haciendo extensivos los beneficios de la orden de la Junta de Defensa Nacional a los caballeros cadetes que, desde la iniciación del Alzamiento Nacional se adhieren de forma ostensiva y dierna su vida por la Patria; la ampliación de los beneficios del decreto de doce de marzo de 1939 y 14 de marzo de 1942, a los supervivientes del Ejército español que tomaron parte en la defensa de Balic (Filipinas), Casoy y la Loma de San Juan (Cuba). Y otros sobre reorganización del Instituto Observatorio de la Marina.

Pétain ha sido recluido en el fuerte de Montrouge

PARIS.—Pétain ha sido recluido en el fuerte de Montrouge, al sur de París, a las 9:30 horas de la mañana, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)

GENOVA y otras ciudades italianas, ocupadas por los aliados

Indicios del desmoronamiento de las fuerzas alemanas

CUARTEL GENERAL ALIADO EN ITALIA.—El comunicado especial sobre la entrada en Génova de los aliados dice:

«Los guerrilleros italianos habían conquistado anteriormente una gran parte de la ciudad de Génova y facilitaron así la entrada de los aliados.»

«Tropas que avanzan al norte del río Po, han conquistado Loreo, ocho kilómetros al interior de la costa adriática, y han entrado en Canaro y Adria.»

«Hay indicios de desmoronamiento de las fuerzas alemanas que ocupan el norte de Italia.—(Efe.)»

«ROMA.—Pacenza ha sido conquistada por el quinto ejército, cuyas columnas operan también al oeste del lago Garda, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)»

«ROMA.—Los aliados han ocupado Legnano, a orillas del río Adigio, según se anuncia oficialmente.—(Efe.)»

LONDRES.—Los guerrilleros italianos han ocupado la ciudad de Monza, cerca de Milán. Los guerrilleros de Turigghia, Ottone Orade y Zanarola, al norte de Monza.—(Efe.)»

Francia rechaza el requerimiento yanqui para evacuar Stuttgart

PARIS.—El Gobierno francés ha publicado un comunicado en el cual rechaza la petición formulada por los Estados Unidos de que Stuttgart sea evacuada por las tropas francesas y entregada a las fuerzas norteamericanas. El comunicado agrega que el asunto es objeto de negociaciones entre el Gobierno francés y otros aliados. Hasta que no sea resuelto definitivamente, los franceses están dispuestos a permanecer en la ciudad.—(Efe.)

El español será el idioma oficial en las escuelas de Puerto Rico

SAN JUAN DE PUERTO RICO.—La Asamblea de Puerto Rico ha aprobado una moción, en virtud de la cual, el español será el idioma oficial en las escuelas del país, en vez del inglés. Dicha moción será presentada al gobernador de la isla el lunes próximo, para su firma.—(Efe.)

NOTICIA del DIA

Y diga usted, señor: ¿Qué pasa con la calle del Polvorín?, nos vienen preguntando con frecuencia no ya los propietarios de las fincas allí enclavadas, sino la totalidad de los vecinos que en las mismas residen.

Pues, la verdad, ya no sabemos qué contestarles, puesto que, efectivamente, ya son muchos los acuerdos adoptados en relación con la misma y, si bien es cierto que algunos ya se han llevado a la práctica, como por ejemplo, el tendido completo del alcantarillado y servicio de aguas, otros encuentran en el camino grandes obstáculos no siempre fáciles de vencer.

Cierto que la pavimentación habrá de estar supeditada a circunstancias más favorables, pero sí debe cuidarse la forma de escombrar y sobre todo, señoras y señores, la propia calle en la que ustedes residen, la verdad, no nos parece el lugar más adecuado para depositar los residuos de cocina y de los demás que estorban en los domicilios, pero que hacen muy mal efecto en la vía pública, aunque a las "autoridades" les parezca que no lo hace tanto arrojándolos más a los domicilios ajenos que al suyo propio.

De evitar este pequeño detalle, ya se preocuparán, de una parte, las dueñas de casa que harán comprender a las "menegildas" lo poco edificante de la costumbre, y de la otra, el servicio de limpieza, que ha de procurar una mayor asiduidad en el recorrido de esas calles por parte de sus funcionarios.

Lo que más interesa de momen-

to, — aparte lo ya apuntado y cuya solución no puede ser más sencilla —, es proveer de aceras a la mencionada calle, en la que ya es bastante crecido el número de familias que ocupan sus inmuebles y de esto sabemos que tanto el Ayuntamiento como los propietarios, están perfectamente de acuerdo en hacerlas sin perder para ello mucho tiempo. De desear es que así sea, ahora que vamos cara al verano, pues si se dejara pasar éste, en el momento en que nos acercamos al invierno, no quieran ustedes saber la cara que van a poner cuando tengan necesariamente que disponerse a hacer frente a las dificultades de tránsito que oponen los aliviachos, encharcamientos, etc., especialmente con el exceso de iluminación que por allí se observa.

Del otro aspecto de este problema, es decir, de la total apertura de la calle que tanta comodidad había de proporcionar y que tanto contribuiría a la continuidad de la urbanización en ese sector tan céntrico y tan nuevo, ya no sabemos como podría solucionarse con la rapidez deseada. Conocemos la excelente disposición del Ayuntamiento y el buen deseo de la benemérita comunidad afectada y por ello hemos de insistir una vez más acerca de ambos para que el problema se afronte con decisión, pues, no faltando voluntad, como no falta en este caso, la solución ha de surgir y Logroño entero la espera.

R. de la C.

SU PINTOR... CARMELO SEGURA.
Av. G. Franco, 36. Tel. 1566. Logroño.

SECCION RELIGIOSA

RETIRO ESPIRITUAL PARA HOMBRES DE ACCION CATOLICA Y PADRES DE FAMILIA

Organizado por los Hombres de Acción Católica de la Redonda y Santiago, y por los Padres de Familia, se celebrará, mañana, domingo, a las diez y media, en la residencia de Padres Jesuitas, dirigido por uno de ellos, el retiro mensual reglamentario, al que pueden asistir aun los hombres no asociados. Actos del retiro: meditación, examen de conciencia, santa misa y bendición con el Sacramiento.

ASOCIACION DE LA MILAGROSA. Conferencias sobre el retiro del Corazón de Jesús en el Hogar en la Iglesia catedral de la Redonda, por el R. P. Fermín Barrenechea (S.S. C.C.) del 30 de abril al 6 de mayo, a las diez y media de la tarde. El día 6 de mayo, a las ocho y media, misa de comunión general con plática.

JUVENTUD OBRERA CATOLICA. Jóvenes. No olvidarse: Hoy, a las ocho y media de la noche, Sabatina en Palacio, y mañana, a las nueve de la mañana, santa misa, en la misma Iglesia.

RETIRO MENSUAL PARA LAS JOVENES DE ACCION CATOLICA. Centro parroquial de la Redonda. El domingo, día 29, se celebrará el Retiro Mensual, en la capilla del Servicio Económico, a las diez y media en punto.

Estará dirigido por el R. P. Guárdia, S. J.

Es obligatoria la asistencia para las asociadas de A. C., y se invita a cuantas jóvenes deseen asistir, rogando a todas la más puntual asistencia.—La vocal de piedad.

VERDADES Y MAS VERDADES... se te expusieron, joven logroñés, en las Santas Misiones; verdades que meditate y que te hicieron proponer muchas cosas para tu futuro.

Hoy, los jóvenes de Acción Católica te invitan, joven, al Retiro Mensual que ha de celebrarse en Rodríguez Paterna (residencia de los

PP. Jesuitas), a las siete y media de la tarde.

En él meditarás estas verdades que llenan el alma del hombre: **Joven:** Hoy, a las siete y media de la tarde, todos los jóvenes de Logroño deben acudir al local de Rodríguez Paterna, 9.

MES DE MARIA.— Flores de mayo. Que la Asociación de la Virgen de la Medalla Milagrosa y la Real Archicofradía del culto continuo a la Santísima Virgen o Corte de María, celebran en honor de la Reina de todos los Santos en la Iglesia de Santa María de la Redonda.

Todos los días, a las ocho y media, misa de comunión en el altar de la Virgen Milagrosa; por la tarde, a las siete y media, rosario, meditación, cánticos de las flores y Salve.

La novena dará principio el día 19, predicando los tres últimos días el R. P. Lozano, O. M. (Superior de la Residencia de Taruel).

El día 27, domingo, último de la novena, la función comenzará también a las siete y media de la tarde, dándose la bendición con el Santísimo y saliendo después la procesión con la Virgen de la Medalla Milagrosa; a su regreso a la Colegiata, besamanos y Salve. En este día, a las ocho y media, misa de comunión y a las diez y media, solemne. La despedida de la Santísima Virgen, tendrá lugar el último día de mes, después de cantar la Salve.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME. Adoración nocturna. Vigilia ordinaria mensual del turno cuarto, denominada Concepción, la noche del 29, cuya aplicación, así como la de su santa misa, se hacen por las almas de los señores de Del Puerto (q. e. p. d.). Dará principio a las once.

ENSEÑANZA DE CASADO CONDUCCION. VENDO FURGONETA «CITROEN» y varias piezas. — VILLEGAS, I. R.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Central Nacional Sindicalista

SINDICATO PROVINCIAL DE GANADERIA

El Sindicato Vertical de Ganadería, nos envía un escrito de la Dirección General de Ganadería que dice: «No habiendo dado principio la campaña de vacunación obligatoria contra el carbunco bacteriano, que había de realizarse en la presente primavera, esta Dirección General de Ganadería ha acordado suspender la campaña expresada, dejando en libertad de acción al ganadero para vacunar sus ganados.»

HERMANDAD DE LABRADORES. Todos los labradores que necesiten cemento para pequeñas obras agrícolas, tales como reparación de almazaras, pozos, cisternas, etc., pueden solicitarlo en esta Hermandad de Labradores (Barrocepo, 38), durante las horas normales de oficina y dentro del plazo de una semana.

Frente de Juventudes

FALANGES JUVENILES DE FRANCO. Centuria «Sancho de Tejada». En el día de hoy, se presentarán todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria, a las ocho y media

de la tarde, en el cuartel de las Falanges Juveniles de Franco, para recibir órdenes que les interesarán.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO. CENTURIA DEL AIRE. Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a dicha centuria, se presenten hoy, sábado, a las ocho y media, en el cuartel de la F. J. de F., con objeto de formar el cuadro de mandos y organizar definitivamente esta Centuria.

Notas Militares

SUBSIDIO.— Acreditado tener a su cargo los hijos legítimos menores de edad, se concede al personal relacionado un subsidio de 0'50 pesetas diarias por cada uno de ellos, hasta su mayoría de edad.

VACANTES DE DESTINOS.— Para ser cubiertas en turno de provisión normal las vacantes de jefes y oficiales del Cuerpo de Sanidad Militar: Comandante, 11; capitán, 37; tenientes de Sanidad Militar, 11; Regimiento de Artillería número 24, uno de capitán médico.

ESCALILLA.— Agotada la edición de la escalilla del Arma de Infantaría, con situación en 1 de enero de 1944, se ruega a todos aquellos a quienes pudiera interesar, se abstengan de hacer pedido y remitir cantidad alguna para este fin.

PRODUCTOS DE BELLEZA

RADIOHORMON

EN PERFUMERIA

TORINO

G. MOLA, 16. — Teléfono 20-11.

CRISTALES CASA BERGASA

LABRADORES

Si queréis arreglar vuestros aparatos de labranza con economía y esmero, no dejéis de visitar la GUARNICIONERIA RIOJANA. Bretón de los Herreros, 22. (frente al Bar Hielmo).

CINEMA DIANA

MAÑANA DOMINGO

Estreno Extraordinario

LYDIA

Con MERLE OBERON, ALAN MARSHAL, HANS VARAT, JOSEPH COTTEN y EDNA MAY OLIVER.

Una maravillosa plasmación de los sentimientos femeninos más bellos y delicados.

¿Dónde está el amor verdadero? He ahí la más emotiva y apasionante respuesta en la magistral historia de Lydia.

Es una producción Alexander Korda de la acreditada marca «United Artists»

Campo Las Gaunas

MAÑANA DOMINGO, A LAS CINCO Y CUARTO

GRAN PARTIDO DE FUTBOL

SEMI-FINAL COPA ESPAÑA FEDERACION

U. D. San Martín (de Barcelona)

Deportivo Logroñés

Localidades para socios y público, hoy sábado, de 7 a 9, en el Bar Chaval, y mañana domingo, de 11 a 1, en la taquilla de Peche y domicilio social.

ENTRADA GENERAL: 5 PESETAS.

¿EL UNICO? ANIS

MANOLETE

Los mejores aparatos

Radio PRIETO

Hermanos Moroy, 26

Fabricantes de Conservas

GRAN OCAION

Vendo Prensa con cortante cta. 73 m/m, engomadora y dos cerradores con motor trifásico medio H.P. Tratar con Gerardo Blanco, en Piñero (Navarra).

HOY.—Frontón Bel-Jai

A las 7 de la tarde

FORMIDABLE PROGRAMA

Reparación de la genial JULI

Ultimo partido de tarde

PILABIN — FELI

contra

AMPARO — MARINA

A las 10'30

En primer lugar

ANGEL contra ANTON

Ultimo partido

LUISA — ISABELITA

contra

PAQUI — JULI

CENTROS OFICIALES

Gobierno Civil

REGRESO DEL EXCMO. SEÑOR GOBERNADOR

En la tarde regresó el Excmo. señor gobernador civil de su viaje a la capital de España. Al recibir a los informadores les manifestó su satisfacción por los resultados de cuantas gestiones realizó referentes a problemas relacionados con la provincia, sobre todo en lo concerniente a la construcción de la «Casa del Médico» y «Centro Rural», habiendo concretado con las primeras autoridades, los presupuestos que han de construirse en primer término.

En la mañana de hoy, acudirá, en compañía del Ilmo. Sr. Obispo, al pueblo de Albeida para asistir a la bendición del nuevo retablo de la parroquia de dicha localidad y a otros varios actos que, con dicho motivo, se celebrarán.

Cruz Roja Española

ASAMBLEA PROVINCIAL

Mañana, domingo, a las cuatro menos cuarto de la tarde, en el salón de la Diputación Provincial, tendrá lugar el acto de la imposición de brazaletes y medallas a las nuevas damas enfermeras y entrega de recompensas otorgadas por la Asamblea suprema, a cuyo acto quedan invitadas todas las damas enfermeras, señoras y con-

La Hermandad de Labradores de Villar de Torre

necesita DOS MIL KILOS DE ARSENATO. Dirijan ofertas, con precios y riquezas, al jefe de la misma.

Hay que vivir para ver — y hay que ver para vivir — y hay, si quiere vender huevos — que usar el

“AVE-SANIL”

PRIMERAS COMUNIONES

JALON ANGEL

SON EL RECUERDO MARAVILLOSO. BRETON DE LOS HERREROS, 5.

Miguel Hornillos

TALLERES DE CONSTRUCCIONES Y REPARACIONES ELECTRO-MECANICAS

MURRIETA, 48. Teléfono 1229.

Teatro Bretón

MAÑANA DOMINGO

Extraordinario Espectáculo

El hombre de los mil secretos

JULIANELLY

presenta su creación de NIGROMANCIA RAPIDA MODERNA

«EL TEMPLO DE LAS SORPRESAS»

Un mundo de fantasmas. Un arsenal de novedades. Una ráfaga de sorpresa.

FANTASTICO... PERO CIERTO!

20 magníficos decorados, cortinajes y tapices.

Funciones a las 7'45 y 11.

UNICO DIA UNICO DIA

Teatro Bretón

HOY.—Cinema Social

Continúa desde las 8'30

MOTIN en el ARTICO

RICHARD ARLEN — ANNE NAGEL — ANDY DEVINE.

Hombres audaces... Aventuras increíbles... Sufrimientos enloquecedores... y una mujer enamorada...

En español. Tolerada menores.

Teatro Bretón

HOY SABADO

Tarde, 7'45 y Noche, 10'45

El Cuadro Artístico de «Educación y Descanso» representará el drama histórico en tres actos y en prosa, original del inmortal escritor don José Zorrilla

Traidor, Inconfeso y Mártir

obra que tanto éxito obtuvo en Logroño, durante 5 días consecutivos de su representación.

Nota.—La taquilla se abrirá a las cinco de la tarde.

Teatro Bretón de los Herreros

Martes, 1 de mayo. — A las 7'30

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Patrocinado por el Excmo Ayuntamiento y por la Vicesecretaría de Educación Popular

EXTRAORDINARIO CONCIERTO por la

Orquesta Municipal de Bilbao

Ochenta profesores, bajo la dirección del eminente maestro JESUS ARAMBARRI

Se admiten encargos en la Contaduría del Teatro. Teléf. 11-56. Los señores abonados que deseen sus localidades, podrán recogerlas, MAÑANA, DOMINGO, durante las horas de función.

Hace 25 años

El canónigo de la Colegiata, don Fabio Lorente visitó al alcalde, señor Valluerca, para rogarle la cooperación del Ayuntamiento, a fin de dar mayor solemnidad a los actos conmemorativos del aniversario de la entronización del Corazón de Jesús. El alcalde le prometió llevar a su deseo a la Corporación municipal.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento, se dio cuenta de una instancia firmada por varios feriantes, solicitando que, desde las próximas fiestas de San Bernabé, se instalasen en las casetas de barajas en el paseo del Espolón, y se acordó no acceder a ello, comitiéndose en la Glorieta del Doctor Zubia.

Regresó el segundo batallón de Bailén, que estaba destacado en Estella, saliendo a recibirlo a Viana el primer batallón, con sus jefes y oficiales, y el coronel don Rafael Echevarría, quien dió la bienvenida al batallón. Al encuentro de las fuerzas salieron también el gobernador militar y los Regimientos de Cantabria y 13 Ligero de Artillería, haciendo todos su entrada en Logroño por el puente de hierro, presentando el paso de la tropa todo el vecindario.

El tiempo iba muy bueno para los sembrados, pues no había helado, y era de suponer que ya no helase. La cosecha en perspectiva era enorme, una de las mayores conocidas.

En Haro fué solicitada la mano de la señorita Brígida Metola, para el nuestro don Felipe Castellano, fijándose la boda para el día 21 del próximo mes de mayo.

HACE 50 AÑOS.—Continúan las obras para la terminación del monumento al general Espartero en el paseo del Espolón, que quedaron aplazadas hace bastante tiempo por falta de presupuesto. La primera piedra de esta obra se colocó hace 25 años, construyéndose el pedestal a continuación, y hasta mediados del próximo mes de junio no quedaría terminado del todo. La estatua, igual que la que existe en la capital de España, se fundió en los talleres de don José Comas Blanch, de Barcelona, con bronce cedidos por el Estado, procedentes de cañones del siglo pasado, y tenía un peso de 11.130 kilos.

Registro Civil

Inscripción verificada ayer: Matrimonio.—Javier Mendocza Albeniz, con Pilar Briones Miruri.

La mejor ayuda de la AGRICULTURA

ALICIA PALACIOS, ANTONIO VILAR, MARIA DOLORES PRADERA y ANTONIA PLANAS.

Una verdadera joya cinematográfica.

LYDIA

Mañana domingo: MERLE OBERON y ALAN MARSHAL, en la maravillosa producción

ARADOS ROTATORIOS BUNGARTZ

TRANSATLANTIC HANDLES Co.

CONCESIONARIO

WILLY LANGE

AV. JOSE ANTONIO, 13. MADRID

HOY.—Cine Alhambra

(La pantalla de los éxitos)

Continúa desde las 5 y media

ENTRADA UNICA: 3 PESETAS.

¡Monumental ESTRENO de la emocionante superproducción Metro Goldwyn Mayer!

El secreto del candelabro

con WILLIAM POWELL

LUISE RAINER

FRANK MORGAN

ROBERT YOUNG

MAUREN O'SULLIVAN

Un drama romántico entrelazado con aventuras, príncipesas e intrigas de espionaje internacional.

¡Aventura, peligro e idilio para salvar la vida de un príncipe! (Exclusiva de este local)

COMPLEMENTO NO-DO 118-B.

Teatro Bretón

HARO

HOY SABADO

Tarde, 7'45 y Noche, 10'45

El Cuadro Artístico de «Educación y Descanso» representará el drama histórico en tres actos y en prosa, original del inmortal escritor don José Zorrilla

Traidor, Inconfeso y Mártir

obra que tanto éxito obtuvo en Logroño, durante 5 días consecutivos de su representación.

Nota.—La taquilla se abrirá a las cinco de la tarde.

Teatro Bretón de los Herreros

Martes, 1 de mayo. — A las 7'30

ACONTECIMIENTO ARTISTICO

Patrocinado por el Excmo Ayuntamiento y por la Vicesecretaría de Educación Popular

EXTRAORDINARIO CONCIERTO por la

Orquesta Municipal de Bilbao

Ochenta profesores, bajo la dirección del eminente maestro JESUS ARAMBARRI

Se admiten encargos en la Contaduría del Teatro. Teléf. 11-56. Los señores abonados que deseen sus localidades, podrán recogerlas, MAÑANA, DOMINGO, durante las horas de función.

Mutua de Seguros Agrícolas "MAPFRE"

AVISO A SUS ASOCIADOS

Esta Entidad comunica a todos sus Asegurados en la Sección de Pedrisco, que pueden pasar por la Delegación Provincial, a cobrar el total (100 por 100) de los siniestros de este Ramo, correspondientes a la campaña de 1944

(Accidentes del Trabajo.

Individual de Accidentes.

SEGUROS:

(Enfermedad.

(Incendios: Edificios, COSECHAS, etc.

(Robo. PEDRISCO. Ganado.

DELEGADO REGIONAL EN LOGROÑO

F. MARTINEZ-ZAPORTA

OFICINAS: AVENIDA DE PORTUGAL, 43. — TELEFONO 10-48.

Autorizado por la Dirección General de Seguros con fecha 14 abril de 1943.

ARSENIATOS de PLOMO

DE MAXIMA GARANTIA Y EFICACIA

S. A. DE ABONOS MEDEM

DEPOSITO

PORTUGAL, 43. TELEFONO 10-48.

Aparatos de radio a plazos

SIN AUMENTO DE PRECIO Y GARANTIZADOS POR UN AÑO

Pedro Antón

GENERAL MOLA, 124. — LOGROÑO — TELEFONO 15-29.

PEK

(Dicloro-Difenil-Tricloroetano)

La fórmula química mundialmente reconocida como el insecticida de efectos eficaces

Combate con absoluta garantía:

- Escarabajo de la patata y su larva.
- Cuca de la alfalfa.
- Orugas de árboles y hortalizas.
- Moscas y demás insectos de corral y gallinero.

No venenoso para personas y animales domésticos

Es un producto C. E. I. F. A. GARANTIZADO

DISTRIBUIDOR PARA NAVARRA: Nieto de Guillermo Antón, LODOSA

Delegación de ventas para Rioja, Navarra y Alava:

AGRICOLA ENOLOGICA DE LA RIOJA

Duquesa de la Victoria, 44. Teléfono 20-37. Logroño

Rommel murió convencido de que la guerra estaba perdida para Alemania

Declaraciones de su viuda a los soldados norteamericanos

(Servicio especial de crónicas EFE-United Press.) HERLINGEN (Alemania).—Rommel se quejaba antes de morir de que no se le hubiera dado libertad para dirigir la campaña de defensa de Francia, según ha manifestado su viuda a los soldados norteamericanos del Ejército. Lucie Rommel vive en una casa de sencilla apariencia, modestamente amueblada, en esta pequeña ciudad de Herlingen, situada a ocho kilómetros al noroeste de Ulms, que ha sido recientemente conquistada por las fuerzas de Patton. La que fué esposa del famoso mariscal alemán, hija de un maestro de escuela de Dantzig, ha reñado a los soldados los últimos días de Rommel: «Murió en la cama, dijo, el 1 de octubre pasado, cuando, aparentemente, se había recuperado de la herida del casco de granat que recibió en Francia al ser atacado su automóvil por los cazas. El casco de granada—añadió—la viuda del mariscal—le aplastó el lado izquierdo de la cabeza, fracturándole la base del cráneo. Las heridas cicatrizaron bien, pero le quedó paralizado el lado izquierdo de la cara sin poder mover siquiera el párpado. Contra la voluntad de los médicos militares, abandonó el hospital de sangre de

Francia en que se le estaba atendiendo y regresó a Berlín para hacerse asistir por su médico particular. Diariamente realizaba penosos ejercicios, tratando de recuperar el movimiento del párpado paralizado y, aparentemente, iba camino de su total restablecimiento, cuando le sobrevino el fallo del corazón». Lucie Rommel desmintió luego ante los soldados norteamericanos las versiones circuladas de que su marido fuera uno de los grandes protegidos y favorecidos del partido nacionalsocialista. Añadió que Rommel no conoció a Hitler hasta ser nombrado director de la Academia Militar de Weimar y que era un soldado profesional, listo a prestar sus servicios a cualquiera que fuese el Gobierno de Alemania. «Además, mi marido—añadió—no se llevaba bien con Goering ni con Himmler». Por último, la viuda del mariscal terminó diciendo que su marido había muerto convencido de que la guerra estaba perdida para Alemania, y que anteriormente se había quedado de la dirección de la lucha, sobre todo de la campaña de defensa de Francia, que fué dirigida desde los altos centros militares y políticos de Berlín.

ULTIMA HORA LA SITUACION EN BERLIN SE HA AGRAVADO

Mussolini será juzgado por un tribunal popular No se ha confirmado su captura

LONDRES.—La radio alemana ha manifestado que las tropas rusas han llegado, por la orilla meridional, al corazón de Berlín, y que la situación se ha agravado aún más.—Efe. LONDRES.—A las tres de la tarde del viernes ha caído en poder de las fuerzas del tercer Ejército norteamericano, la ciudad de Ratibona.—Efe. LONDRES.—Se ha rendido, en Magdeburgo, el comentarista militar alemán, Kurt Dittmar. Declaró a los que le capturaron que la guerra terminaría dentro de breves días y que Hitler moriría en Berlín.—Efe. LONDRES.—Radio Roma ha dicho

que Mussolini, Pavolini y Farinacci, serán juzgados por un tribunal popular, si se esta información incluye si se ha confirmado o no oficialmente la detención de dichas personalidades fascistas.—Efe. LONDRES.—La radio de Milán, en poder de las fuerzas de resistencia italiana, afirma que ha sido hecho prisionero el mariscal Rudolf Graziani, comandante jefe de las fuerzas armadas fascistas y antiguo ministro de Defensa en el Gobierno de Mussolini.—Efe. LONDRES.—Daladier, Paul Reynaud, Herriot y el general Gamelin, han llegado a Suiza, según noticias de la agencia United Press, atribuidas a Radio Londres.—Efe.

AUMENTO de la ración de TABACO

MADRID.—Desde mayo será aumentada la ración de tabaco. Se harán cinco distribuciones de esta forma: primera decena, una ración contra un cupón; segunda decena, dos raciones contra un cupón; tercera decena, dos raciones contra un cupón.

Verdades sobre España

(viene de primera página)

Los españoles tienen un gran papel que desempeñar en este sentido en el futuro», ha dicho el señor Walter Starkie. «He podido observar un extraordinario resurgimiento en todas las actividades que caracterizan a un pueblo, incluso el movimiento intelectual me ha parecido de gran alcance», manifiesta el doctor Voronof.

Y uno y otro, prueba insuperable de que han entrado en la realidad nacional, exaltan la hidalguía incomparable de nuestros hombres. Exalta el profesor Starkie la «individualidad española que imprime hidalguía y rectitud a cada uno de los nacionales». «El recibimiento que he tenido en España—dice el doctor Voronof—ha sido superior al de cualquier otra nación de las muchas que he visitado en mi vida. Por parte del Gobierno y de las entidades científicas, he sido objeto de multitud de delicadezas».

Y de especial interés para quienes desde el exterior nos señalan como a los más feroces enemigos de hasta la más razonable libertad de manifestación y divulgación del pensamiento, es esta declaración del doctor Voronof, recién llegado de Norteamérica camino para Francia: «Hace poco tiempo el Departamento de Censura ha permitido la publicación íntegra de uno de mis libros que en otros países padece de tendencias extremadas». Así se expresan dos ilustres extranjeros que han vivido y viven la vida española. Con sinceridad y entusiasmo públicamente ensalzan los valores de nuestra Patria, que, con un pasado glorioso—afirmó el director del Instituto Británico—tiene un porvenir a todas luces magnífico.

LOS RUSOS establecen contacto con los aliados

LONDRES.—Radio Moscú anuncia que las tropas norteamericanas han establecido con las soviéticas el día 25 de abril, a las 13:30, en el sector de Torgau.—Efe. WASHINGTON.—El presidente Truman ha anunciado oficialmente la unión de los ejércitos norteamericanos y soviéticos en un comunicado.—Efe. LONDRES.—El primer ministro, Churchill, ha enviado, con motivo del enlace de las tropas rusas y aliadas, un expresivo telegrama a Stalin y al presidente Truman.—Efe. LONDRES.—Stalin ha dirigido un mensaje al Ejército rojo y a las tropas aliadas con motivo del enlace de éstas en Alemania.—Efe.

DECLARACIONES DE EDEN

SAN FRANCISCO.—En su discurso ante la sesión plenaria, Eden declaró, entre otras cosas, lo siguiente: «No he hecho reunión alguna para redactar los términos del tratado de paz, sino para ponernos de acuerdo sobre el establecimiento de un organismo mundial que mantenga la paz cuando haya sido alcanzada la victoria sobre Alemania y el Japón. A través de la Historia, la Humanidad ha intentado varias veces solventar las disputas entre naciones por acuerdo mutuo y no por la fuerza, mediante la creación de una maquinaria internacional. Nadie duda ahora de que, a pesar de los fracasos anteriores, hemos de volver a intentarlo, y esta vez con éxito. Si no lo hacemos, el mundo desembocará en otro conflicto mundial que destruirá la civilización». Tras de exhortar a los delegados para que trabajen con ahínco, el ministro británico de Asuntos Exteriores añadió: «Las propuestas que vamos a discutir constituyen, evidentemente, un pacto, pero no significa

(Pasa a la cuarta página)

can un intento por parte de las cuatro grandes potencias para imponer al resto del mundo un organismo mundial a su gusto.—(Efe).

DISCURSO DE MOLOTOV SAN FRANCISCO.—Dirigiéndose a los delegados de las naciones unidas, reunidos en sesión plenaria, Molotov dijo: «Merced a la coalición de los Estados Unidos, Gran Bretaña y Rusia, Alemania ha sido vencida. Esta coalición democrática continuará defendiendo los intereses nacionales de todos los países, incluso de aquellos que han sido devastados y debilitados por la guerra. Siempre hemos de recordar que dicha coalición puede ser destruida si nos olvidamos de las lecciones aprendidas en la Sociedad de Naciones o en el presente conflicto. Es evidente la necesidad de sostener los principios democráticos. En Dumbarton Oaks, los representantes de Estados Unidos, Gran Bretaña, China y Rusia dibujaron el esquema de un organismo de seguridad internacional. La Conferencia de San Francisco se basa en el hecho fundamental de que los aliados en la guerra siguieron siendo en la paz y, por lo tanto, su trabajo debe ser fructífero. Nos hallamos reunidos para colocar los elementos de una nueva Sociedad de Naciones. La vieja defraudó las esperanzas de muchos que habían creído en su eficacia. Nadie quiere restaurarla. Su prestigio quedó minado cuando se intentó utilizarla como juguete de las fuerzas reaccionarias. El Gobierno soviético es el valiente sincero de un fuerte organismo de seguridad internacional. No vamos ni queremos pasar por alto las dificultades que hemos de vencer para el establecimiento de un nuevo organismo internacional. Por lo que respecta a nosotros, es seguro que mi pueblo está dedicado por entero a esa causa. Nuestro pueblo, respaldado por el Ejército rojo, a las órdenes del mariscal Stalin apoyará la gran causa mundial de la paz.—(Efe).

HABLA EL MINISTRO CHINO SAN FRANCISCO.—El ministro de Relaciones de China, Song, representante de la Delegación de su país en la Conferencia, habló en la sesión plenaria de ayer, dedicando la primera parte de su discurso a hacer una semblanza del finado presidente Roosevelt, acerca de quien expresó que continuaba aún presidiendo las reuniones de esta Asamblea, era un costo esfuerzo antes de que pudiese establecerse en los asuntos mundiales el eficaz imperio del derecho. La victoria de hoy—añadió—es el resultado de los esfuerzos de seguridad colectiva, puestos en acción. Estamos decididos a implantar las bases de solidaridad para que Alemania y el Japón queden impotentes para causar nuevos daños. Asimismo los Estados Unidos y Rusia figuran entre los principales forjadores del nuevo orden internacional, y su abrumador poderío ha de contar con el de las otras naciones que lo apoyan y habrán de reforzarlo. No debemos vacilar—fueron sus palabras finales—en delegar la parte de nuestros derechos nacionales al Consejo de Seguridad, en interés de la seguridad colectiva mundial. Debemos disponernos a hacer el sacrificio necesario para que la nueva Paz esté provista de toda eficacia.—(Efe).

LA PROPIETA DEL MINISTRO CHILENO SAN FRANCISCO.—El ministro de Relaciones Exteriores chileno, Fernández, ha pronunciado un discurso en el que comenzó rindiendo homenaje a la memoria del fallecido presidente Roosevelt, de quien dijo que había legado una herencia a la que tenemos el deber de ser fieles. Roosevelt, al humanitario, nos pide para la humanidad, nos pide para nosotros, por tanto—añadió a continuación—, los países de este continente, como sus hijos espirituales más directos, los que de-

benos llevar su herencia y sus principios a hechos y realidades, manteniendo con firmeza el credo de «buena vecindad» tanto en este continente como en el concierto de las restantes naciones. Por eso, las Repúblicas hermanas de América presentamos a la aprobación de la Conferencia la siguiente declaración: «Las Repúblicas Iberoamericanas invitan a todas las demás naciones unidas, aquí presentes, como homenaje a la memoria de Franklin Delano Roosevelt, a formular el decidido y firme propósito de dar digno y cabal término a su obra de conductor de la democracia, de iniciador de la política de «buena vecindad», como inspirador de la organización mundial para el mantenimiento de la paz por el reinado de la justicia. «Me permito solicitar de esta Asamblea que en señal de aprobación se ponga en pie y guarde un minuto de silencio. Stettinius se levantó para manifestar al ministro chileno, Fernández, «la profunda gratitud del Gobierno de los Estados Unidos por este homenaje.—(Efe).

DICE MOLOTOV WASHINGTON.—Molotov, ha manifestado a los periodistas que, contrariamente a lo que se había indicado, los soviéticos no consideran que los planes de Dumbarton Oaks sean una cosa rígida. «Si hubiéramos querido que esos planes no sean modificados, de nada habría servido convocar esta Conferencia», agregó. Respecto a la cuestión polaca, dijo Molotov que en Yalta se había adoptado una decisión excelente sobre el problema polaco y la realizaremos.—(Efe).

ARGENTINA, NUEVO PROBLEMA SAN FRANCISCO.—Molotov ha repetido ante 500 representantes de Prensa la demanda rusa para obtener tres votos en la organización internacional de la paz. Eludió hacer comentarios sobre la cuestión argentina diciendo: «Para mí, este es un nuevo problema.—(Efe).

UNA NOTA DE STALIN NUEVO YORK.—Stalin ha enviado una nota a Washington, así como a las delegaciones rusa, británica y norteamericana, en San Francisco, en la que hace constar su parecer sobre la última serie de conversaciones habidas entre los tres ministros de Asuntos Exteriores y el presidente Truman, según comunica el «New York Times».—(Efe).

LOS IDIOMAS OFICIALES SAN FRANCISCO.—El inglés y el francés han sido elegidos por el Comité Ejecutivo, como idiomas oficiales de la Conferencia. La documentación final de la Conferencia será publicada en español, francés, inglés, ruso y chino.—(Efe).

LA PRESIDENCIA DE LA CONFERENCIA SAN FRANCISCO.—Molotov ha aceptado la fórmula de transacción propuesta por Eden para la presidencia de la Conferencia. Los cuatro delegados de las potencias patrocinadoras presidirán las sesiones plenarias en turno de rotación y delegarán sus poderes en Stettinius para la dirección de los asuntos de la Conferencia.—(Efe).

CONSTITUCION DEL COMITE EJECUTIVO SAN FRANCISCO.—Ha quedado constituido el Comité Ejecutivo de la Conferencia de las Naciones Unidas, integrado por 14 miembros. Además de los representantes de las cinco grandes potencias, forman parte de dicho Comité los de Australia, Canadá, Holanda, Yugoslavia, Checoslovaquia, Brasil, Méjico, Chile e Irán.—(Efe).

NO HAY DECISION SOBRE LA CUESTION POLACA SAN FRANCISCO.—La Comisión de Iniciativas de la Unión ha declinado esta tarde, a última hora, tomar una decisión acerca de la solicitud formulada por Rusia de que Polonia esté representada en la Conferencia por el Gobierno de Lublin.—(Efe).

En tu hogar

un solo caso de sacrificio de la moda en aras de esas opiniones. Y si es cierto que la moda nos esclaviza por sí sola, no cabe dejar que los esclavos nos achaquen la exclusiva de este defecto, porque ¿cuántas veces han extendido ellos las más absurdas? Por ejemplo, los llamados bucles de amor, impuestos por la nobleza de Inglaterra en el siglo XVII. Consistían en dos largos tirabuzones que bajaban a ambos lados de la cabeza terminando en un moño que se consideraba sumamente elegante. Aludimos a ésta en concreto porque actualmente se aprovecha la idea, pero dándole su verdadero valor al convertirla en un nuevo atractivo femenino. Usaremos, pues, para la mañana y el deporte unas trenzas sobre los hombros y sujetas con lazos de colores. También sigue dominando el peinado alto y, además del cabello corto que revive en los veranos dada su indiscutible practicidad, del otro lado de los mares nos presentan como novedad algo tan antiguo como una estilización del peinado gitano: el pelo va partido en medio y forma, con relleno, un gran rodete atrás, desde la parte superior de la cabeza hasta la nuca. Entre las partidarias de la virtud consistente en el término medio, siguen viéndose redondas en sus infinitas variedades, y nuestra prenda clásica, la mantilla, que alcanzamos a valorar precisamente ahora en toda su belleza, quizás porque es utilizada más que nunca fuera de España. En fin, las «ombretistas»—esca-sas—tienen para elegir una multitud de modelos que varían desde la tendencia china a la africana. Se destaca asimismo, en con-

tra de la moda europea que tiende a achicar los sombreros, la de Estados Unidos que los agranda, actitud bastante sorprendente dadas las restricciones que este país tiene establecidas, prohibiendo un gasto excesivo de material. Y sobre todo, el último «estampido» lo constituyen las flores que cubren los sombreros, tan profusamente como si la primavera hubiera florecido este año exclusivamente para nuestro adorno. ANA

Sabes que...? En la India Iglesia existe un tribu, la de los zaros, en la que están todos los papales de cada sexo. Allí, una mujer es la que pide la mano del hombre; es la que gobierna los negocios públicos y la que se entiende con las necesidades del hogar. El hombre cuida la casa, atiende los niños y hace la comida... CONSEJOS PRACTICOS CONTRA LA POLILLA Antes de guardar la ropa de invierno hasta la próxima temporada es conveniente tener las siguientes precauciones: se secude y se cepilla convenientemente. Se espolvorea con bicarbonato, alcanfor o tabaco, pues las polillas no se acercan a las ropas o pieles con estas sustancias ni a la ropa blanca, entre la cual se conserva un trozo de jabón de lavar ropa. La polilla puede exterminarse rápidamente, pasando a los amamos y comidos, por la parte interior, un trapo humedecido en trementina. El ropero debe revisarse a intervalos regulares durante todo el verano, y colgar al sol toda la ropa que no sea de uso continuo. Antes de volver a guardarla, cepíllala nuevamente. Estas sencillas precauciones pueden evitar un abrigo nuevo el próximo invierno.

de cocina MERLUZA ALAN-GOSTADA Se lava y se sala la merluza y a la media hora se mete al horno. Cuando se lo hacen ampollos, se saca. (Es preferible asarla la vispera). Una vez fría se le quite el pellejo y las espinas. Se abre y se corta en trozos, colocándolos uno encima del otro, en fila. Se frien a los picados en un poco de aceite y pimientos marrones (de lata) y se pasan por un cordero, cubriendo la merluza, preparada ya en una fuente para ser servida. Después, se rodea con mayonesa bien dura, adornada con tiras de pimiento y hojitas de lechuga y en el borde de la fuente con lechuga muy picada, aceitunas y huevo duro en trozos. Para evitar que la mayonesa se corte, basta con añadir las yemas antes de agregar el aceite. El cior a pescado o a cebolla puede quitarse de las manos instantáneamente, frotándolas con sal húmeda. Para aumentar el buen sabor del pescado se macera antes de freírlo en jugo de limón, vino blanco o aceite y hierbas. Para utilizar el aceite en el que se haya frito pescado, se lo agregan unas gotitas de limón. Este le quita el gusto y deja el aceite en condiciones de cocinar otras comidas.

El Excmo. señor gobernador civil, antes de salir para Madrid, tuvo noticia de que varios contratistas, que pensaban presentar plegos a la subasta de las obras de las viviendas ultraeconómicas, proyectadas por la «Obra Social del Movimiento», se habían confulado para defraudar los intereses económicos y fines sociales de dicha Institución, poniéndose de acuerdo para ello. Regresado el señor gobernador civil en la tarde de ayer y comprobados plenamente los hechos, por propia confesión de varios de los comprometidos, ordenó inmediatamente el ingreso en la cárcel de los contratistas de esta capital señores Vicente, San Vicente, Chocarro, Ortega y Cebroviejo. El plan de dichos contratistas era el siguiente: rectificando todos ellos su propósito primero de concurrir noble y separadamente a la subasta, a la cual, por propia confesión, pensaban haberlo con rebajas que oscilaban entre el 17, 23 y 9 por ciento, entre otras, sobre la presunta antesala del Gobierno civil, sortearse y elegir a uno de ellos que concurrir exclusivamente con una rebaja del 0,50 por 100 sobre el presupuesto de las obras, el cual se comprometía a abonar a los demás la cantidad de dos mil pesetas como compensación a la no concurrencia a la subasta. Resulto elegido el señor Ortega, quien presentó las condiciones acordadas; más para dar mayor apariencia legal, acordaron también que el contratista señor San Vicente presentara otro plego en inferiores condiciones a fin de que fuesen adjudicadas las obras al primero. La magnífica información del Gobierno civil y la diligencia puesta en el esclarecimiento de los hechos, han impedido que unos espíritus desaprensivos que, totalmente olvidados de los fines benéficos-sociales de la Obra, consiguen defraudar los intereses de Institución tan magnífica cual es la «Obra Social del Movimiento», dando a los culpables su castigo merecido que, según anunció el señor gobernador, será completado con una fuerte sanción económica. De interés para los exportadores a Suiza MADRID.—En tanto duren las actuales circunstancias, se advierte a todos los exportadores de mercancías a Suiza que, de vez hayan recibido el «Landcert», deben comunicarlo por carta o la Dirección General de Comercio y Política Arancelaria, especificando el número rojo de la solicitud de exportación a que corresponde el «Landcert» recibido y la estación de ferrocarril español en que han de facturarse las mercancías. Si tiene ya la licencia de exportación, bastará que lo comunique al señor representante del Ministerio de Industria y Comercio en la Delegación de la Ordenación de Transportes (Serrano, 35), solicitando el cargo urgente en los impresos reglamentarios,